

Toneladas de pescado se pudren por falta de corriente eléctrica en las plantas frigoríficas

## Bermeo: Existe peligro de epidemia tifoidea

P. Góngora

Bermeo puede sufrir las graves consecuencias de una epidemia si en el plazo de horas no se consigue calentar para destruir las miles de toneladas de pescado de las fábricas conserveras y los cientos de animales muertos que se pudren entre el barro que anega gran parte del municipio. Las autoridades bermeñas lanzaron una llamada de auxilio ayer tarde en la que se pedían vacunas contra el tifus para toda la población, y generadores eléctricos para las plantas frigoríficas.

A pesar de la fuerte riada sufrida el viernes, que ha destruido todos los talleres, fábricas, comercios y plantas bajas de los edificios en las calles céntricas del pueblo, no se han registrado víctimas mortales.

Según fuentes del Ayuntamiento desde donde se coordinaban todas las labores de rescate y limpieza el cauce del río Artigas que atraviesa el subsuelo del municipio merece una atención especial. La situación de este río si volviera a llover de nuevo podría producir una catástrofe. Las autoridades bermeñas hicieron un llamamiento para que sean enviadas maquinaria pesada y herramienta de mano. Todos los vecinos de Bermeo se encuentran trabajando en las labores de limpieza. Sin embargo faltaba herramienta. Las pérdidas económicas son incalculables.

El agua llegó en algunas calles hasta los seis metros de altura. El casino cayó derribado la misma noche del viernes después de que decenas de personas que se encontraban dentro, fueran rescatadas.

En los primeros y segundos pisos de algunas viviendas se podían ver manchas de alquitrán. La desolación y la tragedia que han vivido los bermeños son indescriptibles.

### INFORMACIONES ERRÓNEAS

Algunas noticias transmitidas por las emisoras de radio que informaban erróneamente de que Bermeo estaba siendo evacuado por mar ha hecho cundir la alarma entre la flota pesquera que faena la campaña del bonito. Algunos barcos han anunciado que se dirigen a puerto. Fuentes del Ayuntamiento y de la Cofradía de Pescadores señalaron ayer que era preciso avisar a los barcos para que no volvieran de momento, puesto que su presencia podría agravar la situación.

La falta de agua, era otro de los problemas acuciantes. La red de distribución está totalmente destruida. Sin embargo, se ha iniciado el trabajo para reparar las bombas de la presa de San Andrés que permitirán que el agua llegue a las casas por lo menos durante 14 horas al día.

Un buque de la Armada permanece anclado en el puerto para cualquier caso de emergencia. Un convoy del Ejército proveniente de Burgos llegó a media tarde de ayer con pan, agua y alimentos de primera necesidad. Ayer por la mañana quedó expedita la carretera que une Guernica con Bermeo.

### UN MUERTO EN SAN CRISTÓBAL DE BUSTURIA

José María Gorriño, de 50 años de edad, fue enterrado ayer en San Cristóbal de Busturia. La víctima falleció ahogado en su propia casa cuando se dispuso a cerrar la ventana de una habitación.

La pequeña localidad de San Cristóbal, repleta todavía de veraneantes, sufrió también las consecuencias de la tremenda riada que se unió a la pleamar. El pequeño puente que cruza la carretera Guernica-Bermeo está medio destruido. Varias casas del barrio de Altamira se desmoronaron por la fuerza del agua.

El municipio de Mundaca que también sufrió las consecuencias de la riada, pero en menor medida, quedó prácticamente limpio de barro y matorrales a mediodía de ayer, gracias al trabajo de los vecinos y los cientos de veraneantes que todavía quedan en el pueblo.



El flamante casino de Bermeo se vino abajo. El río Artigas destruyó sus cimientos.



La tragedia unió a los vecinos de Bermeo como nunca.



El cieno que anegaba la zona baja de Bermeo alcanzaba en algunos sitios cincuenta centímetros.